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Procedure / Specifikke forhold
Bilag A til Tilslutningsbestemmelser for opkobling af ABA

Anlægsejeren/installatøren rekvirerer ved Beredskab Øst ”Tilslutningsbestemmelser for opkobling 
af ABA” med tilhørende bilag.

1.	 Anlægsejeren/installatøren kontakter netværksudbyder for oprettelse af en alarmoverføring. 

2.	 Anlægsejeren/installatøren returnerer ”Tilslutningsaftale” til Beredskab Øst i udfyldt og un-
derskrevet stand på abapost@beros.dk.

3.	 Beredskab Øst sender digital anmodning til anlægsejer/installatør om registrering af kontakt-
personer.

4.	 Beredskab Østs vagtcentral opretter anlægget. Når alarmtilslutningen er oprettet hos vagt-
centralen, kan anlægsejeren/installatøren få oprettet ”prøve poll” efter aftale med Beredskab 
Østs vagtcentral. Installatøren tester i samarbejde med Beredskab Østs vagtcentral signalo-
verførslen forud for den akkrediterede funktionsafprøvning.

5.	 Anlægsejeren/installatøren rekvirerer nøgleboks(e) hos Beredskab Øst via hjemmesiden på 
www.beros.dk. Nøglebokse(n) udleveres på brandstationen i Gladsaxe, Vandtårnsvej 59, 
2860 Søborg.

6.	 Anlægsejeren/installatøren fremsender kopi af rapport fra den første akkrediterede funktions-
afprøvning for ABA og evt. sprinkleranlæg, jf. pkt 5a i tilslutningsbestemmelserne, til Bered-
skab Øst.

7.	 Anlægsejeren/installatøren aftaler den endelige idriftsættelse af alarmoverførsel samt ilæg-
ning af nøgler med Beredskab Øst.

Specifikke forhold

Følgende alarmtyper kan anvendes i Beredskab Østs dækningsområde. Transmissionen skal ud-
føres med udstyr certificeret i henhold til DS/EN 54-21.

ATU Alarmer
Brandalarmanlægget tilsluttes til over en alarmterminal (ATIA-funktion), som rekvireres hos 
Alarmnet af anlægsejeren.

Alarmen føres til Hovedstadens Beredskab som primær vagtcentral, så BRAND melder på ben/
klemme 0 og 1, og fejl på ben/klemme 7.

Hovedstadens Beredskabs alarmnummer er:
	 Primær 1-11-07-0200 
	 Sekundær 1-11-08-0210
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CSL
Brand på ben/klemme 1, og fejl på ben/klemme 8.
Der kan ikke oprettes tekniske alarmer ved anvendelse af CSL-alarmer.

DALKO
Brand på ben/klemme 1, og fejl på ben/klemme 8.
Der kan ikke oprettes tekniske alarmer ved anvendelse af DALKO-alarmer.

ATU 440 - TDC IRIS
Brand på ben/klemme 1, og fejl på ben/klemme 2.
Der kan ikke oprettes tekniske alarmer ved anvendelse af ATU 440.

Anlægsafprøvninger skal gennemføres i overensstemmelse med anlæggets betjeningsvejledning, 
og disse skal, med undtagelse af den årlige pligtige afprøvning (årlig service og akkrediteret 
funktionsafprøvning), foregå uden Beredskab Østs vagtcentrals medvirken. Alle årlige pligtige 
afprøvninger skal aftales forud med Beredskab Østs primære vagtcentral. Anlægsafprøvningerne 
må ikke videregive alarmer.

OBS! 
Udføres alarmtransmissionen med to trådløse/luftbårne forbindelser på et myndighedskrævet 
ABA-anlæg, vil det være en fravigelse fra de præaccepterede løsninger i Bygningsreglement 
BR18. En sådan løsning uden en kablet alarmforbindelse kan kun anvendes, hvis der foretages 
en fravigelsesbehandling jf. BR18, af en certificeret brandrådgiver i den rette brandklasse (3 eller 
4). 

En ændring af en eksisterende godkendt løsning, som oprindeligt er godkendt med en kablet 
kobberledning (f.eks. TDC alarmnet), til ovenstående trådløse/luftbårne alarmtransmissionsløs-
ning, vil være en ændring af de brandmæssige forudsætninger for byggeriet, og derfor kræve 
behandling efter Bygningsreglement BR18.

Vigtige adresser og telefonnumre

Myndighed

Beredskab Øst 
Våndtårnsvej 59 
2860 Søborg

Telefon 70 25 27 29

ABA 
Primær vagtcentral

Hovedstadens Beredskab 
Gearhalsvej 1 
2500 Valby

Telefon 33 43 16 99

112 alarmcentral 
Backup vagtcentral

Hovedstadens Beredskab 
Gearhalsvej 1 
2500 Valby


